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Zusatzaufgabe Polarkoordinaten

Die Fläche wird durch Integration in Polarkoordinaten berechnet. Dabei wird über die konstante Funktion

f(r, ϕ) = 1 integriert:∫ ϕo=2π

ϕu=0

∫ ro=(1+cos(ϕ))

ru=(1+cos(ϕ))/2
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Dabei wurde
∫
(1 + cos ϕ)2 dϕ = 0, 5 · [sinϕ · cosϕ + 4 sinϕ + 3ϕ] + C per Taschenrechner bzw. per

online-Integration gefunden.

Zusatzaufgabe Dreifachintegrale

A = {(x, y, z)} ∈ R3 : x, y, z ≥ 0 ∧ x+ y + z ≤ 1}
xu = 0, xo = 1
x fest⇒ yu = 0, yo = 1− x
x, y fest⇒ zu = 0, zo = 1− x− y.
Man erhält also:
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